[image: image2.png]


 八年级物理综合练习卷
一、选择题
1．下列数据中。最符合实际情况的是（
）
A．一位初中生体重约为 20N

B．人的正常体温为 39℃
C．初中学生体育测试投掷实心球的距离约为 30m

D．晓雯上学时步行的速度约是 1.1m/s

2．在学习和生活中对物理量的估测，是中学生必须掌握的一种基本技能。王刚是一位身体发育良好的中学生，下面对他的估测的一些数据，你认为合理的是（
）
A．他的体重为 100N

B．他身体的平均密度为 1.0×103kg/m3

C．他的腿长为 30cm

D．他百米赛跑的速度可达 20m/s

3．小明是个正常的初三男生，他对与自己有关的几种估测中，比较符合实际情况的是（
）
A．体重为 5000N
B．身高大约是 0.7m

C．体温约为 37℃
D．一餐能吃 4kg 的米饭
4．下列数据最接近实际的是（
）
A．一个书包重约为 500N

B．今年 1 月份辽宁地区的平均气温约为 20℃
C．教室门的高度约为 2m

D．成人正常步行的速度约为 5m/s

5．为了让同学们养成关注生活和社会的良好习惯，物理老师让同学们对身边一些常见的物理量进行估测。以下是他们交流时的一些估测数据，你认为数据明显不符合实际的是（
）
A．中学生的脉搏跳动一般每分钟 75 次左右
B．短跑运动员的速度可达 36km/h

C．中学生的体重约 50N

D．教室里的黑板长约 4m

6．下列估测符合生活实际的是（
）
A．一张物理试卷重约 1N

B．教室的高度约 10m

C．成年人站立时对地面的压强约 1.5×104Pa

D．电脑的额定功率约 1000W

7．下列数据符合实际情况的是（
）
A．家用电扇的额定功率为 500W

B．你步行的速度约为 5m/s

C．一枚鸡蛋所受的重力约为 10N

D．我国家庭电路的电压为 220V

8．下列数据最接近实际的是（
）
A．一个中学生重约 50N

B．人步行的速度约 14m/s

C．洗热水澡时感觉舒适的水温约 42℃
D．液晶电视机的工作电流约 10A

9．下列数据最符合实际的是（
）
A．一个中学生的体重约为 5000 牛
B．温水的温度为 40℃
C．家用轿车发动机的最大功率 0.1kW

D．成都二环路高架桥全长 280km

10．生活中经常要对一些物理量进行估测，下列估测值与实际值相差较大的是（
）
A．一个苹果的重约为 2N

B．中学生正常步行的速度约为 1m/s

C．一支新的 2B 铅笔的长度约为 20cm

D．一盏普通日光灯正常发光时的电流约为 1.5A

11．小滨同学喜欢物理，平时很关注生活中的一些物理量，他收集的下列估计值中最接近实际的是（
）
A．人体的体积约为 0.05m3

B．成年人的体重约为 50N

C．人步行的速度约为 5m/s

D．人体感觉最舒适的温度约为 37℃
12．对下列物理量的估测，符合实际的是（
）
A．一颗小铁钉重约是 10N

B．人体感觉舒适的环境温度约为 35℃
C．人正常步行的速度约是 4km/h

D．一只节能灯工作 1h 大约耗电 1kW•h

二、填空题
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13．中国传统文化博大精深，文化遗产十分丰富，如图所示的是湖北崇阳出图的商代铜鼓，是研究我国古代青铜艺    术和农历社会礼乐制度珍贵实物，该铜鼓质量为 42.5kg，受到的重力为 
N，轻敲鼓面，它能发出清脆的 声音，这是因为鼓面仍能发生 
。
14．水平桌面上放一本书，书的质量为 0.3kg，则书的重力 
N；若书与桌面的接触面积为 0.05m2，则书对桌面的压强是 
Pa。
15．下暴雨前，婷婷用一个底面积为 700cm2 的圆柱形空桶放在露天的院子里收集雨水。雨停后，测得桶内雨水的质量为 3.5kg，这些雨水受到的重力为 
N，这场暴雨的降水量约为 
mm．（ρ水＝1.0×103kg/m3）
16．某同学测得 8 张同样报纸的总重为 1.6N，则平均每张报纸重 
N．把 1 张报纸平铺在水平地面上，测得
它的长为 66cm，宽为 55cm，则这张报纸对地面的压强是 
Pa（结果精确到 0.01）
17．学过“物质及运动和力”之后，我们应该对常见物体的重量，物体的空间尺寸，时间长短有一种预估的能力。如：一位初三男生的体重约为 

N，一个黑板擦的各条中最长的那个棱约为 
cm，“一眨眼的功夫”，其中一眨眼的时间约为 
s．（填写的数字只要不过分离奇均可得分）
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18．如图中质量为 10kg 的物体 A 静止在水平地面，与地面接触面积为 0.2m2，A 所受重力为 
N，A 对地面的压强是 
Pa（g＝10N/kg）。
三、解答题
19．如图是一款新研发的微型机器人，它可拖动比自身重大很多的物体。机器人质量是 1.2×10﹣2kg，它静止在水平地面上时，与地面的接触面积是 1×10﹣4m2．求：
（1）它受到的重力是多少？（g 取 10N/kg）
（2）静止时，它对水平地面的压强是多少？
（3）若它用 120N 的水平拉力在 10s 内匀速拖动重物前进 1m，则拉力的功率是多少？
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20．如图所示，在兰州银行某营业大厅智能服务机器人“兰兰”为客户办理业务查询、新业务推广、语音服务等。若兰兰的质量是 30kg，底部是利用四个轮子来回“走动”，其中每个轮子与地面的接触面积均为 0.002m2（g＝
10N/kg）。
（1）兰兰自身的重力；
（2）兰兰对地面的压强。
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21．如图为我国拥有完全自主知识产权的一种越野车，其越野性能公认已经超越了“悍马”，坦克能去的地方它都能去，最大速度达 100km/h．当越野车匀速爬上一高 14m，长 20m 的陡坡时，机械效率为 70%（g 取 10N/kg， 汽车的质量按 3650kg 计算）．求：
（1）越野车受到的重力；
（2）越野车以最大速度行驶 50km 所需的时间；
（3）越野车爬坡时的牵引力。
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22．如图所示，小华正在做俯卧撑，可以将他的身体看作一个杠杆，O 为支点，A 为他的重心，相关长度已在图中标明。已知他的质量 m＝60kg，g＝10N/kg。
（1）求小华受到的重力 G；
（2）求图示时刻地面对双手支持力 F 的力臂 l1，并在答题卷的图中画出此力臂；
（3）求图示时刻地面对双手的支持力 F。
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23．国际田联钻石联赛尤金站 5 月 30 日在海沃德体育馆落幕。中国短跑名将苏炳添创造历史，以 9.99 秒的成绩获得男子百米第三名，这也是中国选手首次跑进 10 秒大关，完成中国几代“飞人”突破 10 秒大关的夙愿。若他的质量为 65kg，g＝10N/kg，他一只脚与地面的接触面积为 130cm2．问：
（1）他的重力是多少 N？
（2）他的百米平均速度是多少 m/s（保留两位小数）？
（3）他在奔跑时，一只脚接触地面，此时他对地面的压强是多少 pa？
24．在世界乒乓球锦标赛中，我国选手马龙获得男子单打冠军，图中是他在夺冠后兴奋地跳上球桌庆祝胜利时的情景。如果马龙的质量是 70kg，双脚与桌面接触的总面积为 0.04m2，他跳上球桌时重心上升的高度为 0.8m，求：（g 取 10N/kg）
（1）他受到的重力。
（2）他站立在球桌上时对桌面的压强。
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25．一个重力为 3N 的实心铁块 A，与一实心正方体木块 B 叠放在圆筒形容器底部，底部水平，如图所示。实心木块的密度为 0.6×103kg/m3，边长为 10cm．求：
（1）实心木块的重力；
（2）实心木块对容器底部的压强；
（3）若不断缓慢向容器中倒水，直到水注满容器；当木块稳定时，木块露出水面的体积。
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26．“雪龙号”破冰船执行某次任务时，船体质量为 1.8×107kg，匀速前行 600m，受到的阻力 1.5×106N．求：
（1）“雪龙号”船体受到的重力；
（2）“雪龙号”克服阻力做的功。（g 取 10N/kg）
参考答案
一、选择题
1．D； 2．B； 3．C； 4．C； 5．C； 6．C； 7．D； 8．C； 9．B； 10．D；
11．A； 12．C； 二、填空题
13．425；振动；
14．3；60；
15．34.3；50；
16．0.2；0.55；
17．500；15；1；
18．100；500；
三、解答题
19．（1）机器人受到的重力是 0.12N；（2）静止时，它对水平地面的压强是 1200Pa；（3）拉力的功率是 12W。
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20．（1）机器人“兰兰”所受的重力为 300N；（2）机器人“兰兰”对地面的压强为 3.75×104Pa。
21．（1）越野车受到的重力为 3.65×104N；（2）越野车以最大速度行驶 50km 所需的时间为 0.5h；（3）越野车爬坡时的牵引力为 3.65×104N。
（3）图示时刻地面对双手的支持力 F 为 400N。
23．（1）他的重力是 650N；（2）他的百米平均速度是 10.01m/s；（3）他在奔跑时，一只脚接触地面，此时他对地面的压强是 5×104pa。
24．（1）他受到的重力为 700N。（2）他站立在球桌上时对桌面的压强为 1.75×104Pa。
25．（1）实心木块的重力为 6N；（2）实心木块对容器底部的压强为 900Pa；（3）木块露出水面的体积为 1×10﹣4m3。
26．（1）“雪龙号”船体受到的重力为 1.8×108N；（2）“雪龙号”克服阻力做的功为 9×108J。
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22．（1）小华受到的重力 G 为 600N；（2）图示时刻地面对双手支持力 F 的力臂 l1 为 150cm；
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